
 

 

 

 

 

INTERROGAZIONE A RISPOSTA IN COMMISSIONE 
 

 

OGGETTO: “Centri vaccinali Asugi” 
 

Premesso che nell’area giuliana, come in tutto il territorio nazionale, il successo della campagna 

vaccinale è stato reso possibile anche grazie all’appassionato e disinteressato apporto dei 

numerosissimi operatori volontari, i quali hanno contribuito sia gestendo i servizi di accoglienza e prima 

accettazione sia mettendo a disposizione le proprie competenze professionali in quanto professionisti 

sanitari; 

Considerato inoltre che per effetto dell’aumento delle somministrazioni nelle scorse settimane, sia delle 

prime dosi che della dose booster, la domanda sia andata via via riducendosi al punto da rendere non 

necessaria l’erogazione del servizio in tutti i centri vaccinali fino ad ora operativi; 

Rilevato che Asugi sta progressivamente dismettendo i centri vaccinali gestiti dal proprio personale e 

dai volontari di cui sopra, che in questi giorni stanno ricevendo comunicazione di cessazione della 

collaborazione, privilegiando invece il mantenimento di un centro vaccinale affidato ad un operatore 

della sanità privata; 

Considerato il personale di Asugi, una volta liberato dall’incarico nei centri vaccinali, dovrebbe rientrare 

in altre funzioni all’interno dell’azienda sanitaria; 

Tenuto conto della disponibilità degli operatori volontari a continuare nella loro apprezzata attività, 

risultata così determinante da un anno a questa parte per poter assicurare lo svolgimento della 

campagna vaccinale, che peraltro palesemente permetterebbe di far risparmiare notevoli risorse al 

sistema sanitario regionale potendole così dirottare su altre molteplici esigenze; 

Tutto ciò premesso, il sottoscritto Consigliere regionale interroga l’Assessore competente per sapere se 
l’Asugi abbia effettivamente deciso di concentrare la prosecuzione della campagna vaccinale 
avvalendosi prevalentemente o esclusivamente dell’operatore privato, e se non ritenga possibile con 
un’adeguata programmazione dell’attività vaccinale, la continuazione dell’apporto dei tanti volontari che 
in modo così apprezzabile si sono impegnati e che sarebbero ben disponibili a continuare a farlo in 
collaborazione con il personale Asugi. 
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